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ATA DA 5ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO NÚCLEO DOCENTE 4 

ESTRUTURANTE DO CURSO DE ENGENHARIA AGRONÔMICA DO 5 

CAMPUS SETE LAGOAS – UFSJ 6 

Aos 25 (vinte e cinco) dias do mês de agosto de 2023 (dois mil e vinte e três), às 15h, 7 

reuniram-se os membros do Núcleo Docente Estruturante (NDE) da Engenharia Agronômica, 8 

de forma remota, utilizando o aplicativo Google Meet, sob a presidência da coordenadora do 9 

curso, a profa. Cidália Gabriela Santos Marinho. Presentes à reunião os professores Amilton 10 

Ferreira da Silva, Antonio José Steidle Neto, Cristiane Alcantara dos Santos, Marcos Antônio 11 

Matiello Fadini e a técnica administrativa Luciana Monteiro Castro. 1- Informes: A profa. 12 

Cidália informou sobre o retorno das referências bibliográficas pela Ana Lúcia, bibliotecária do 13 

CSL e indicou que o próximo passo será a adequação das ementas com as correções 14 

enviadas pela bibliotecária. Foi discutida uma estratégia para desenvolvimento dos trabalhos 15 

do NDE para atualização do PPC. Decidiu-se por dividir os itens dos documentos entre os 16 

integrantes do NDE, para que conduzissem os trabalhos revisão final. 17 

Item do PPC Revisor final no NDE 

Páginas iniciais  
1. APRESENTAÇÃO Marcos Antonio Matiello Fadini 

2. HISTÓRICO DO CURSO Marcos Antonio Matiello Fadini 

3. BASE LEGAL Marcos Antonio Matiello Fadini 
4. OBJETIVOS Marcos Antonio Matiello Fadini 

5. PERFIL DO CURSO Marcos Antonio Matiello Fadini 
6. COMPETÊNCIAS E HABILIDADES Marcos Antonio Matiello Fadini 

7. PERFIL DO EGRESSO Marcos Antonio Matiello Fadini 
8. OFERECIMENTO Marcos Antonio Matiello Fadini 

9. FORMAS DE ACESSO Marcos Antonio Matiello Fadini 

10. ATIVIDADES DO CURSO Marcos Antonio Matiello Fadini 
FORMAÇÃO EM EXTENSÃO Todos os membros do NDE 

11. MATRIZ CURRICULAR Marcos Antonio Matiello Fadini 
12. ESTRUTURA CURRICULAR (currículo): Marcos Antonio Matiello Fadini 

13. REPRESENTAÇÃO GRÁFICA 
(fluxograma) da grade curricular do curso 

Marcos Antonio Matiello Fadini 

14. EMENTÁRIO DE UNIDADES 
CURRICULARES 

Cristiane Alcântara dos Santos, 
Cidália Gabriela Santos Marinho e 

Amilton Ferreira da Silva 

15. ESTÁGIO SUPERVISIONADO Marcos Antonio Matiello Fadini 

16. TRABALHO DE CONCLUSÃO DE CURSO 
(TCC) 

Marcos Antonio Matiello Fadini 

17. RECURSOS HUMANOS Antonio José Steidle Neto 
18. INFRAESTRUTURA Antonio José Steidle Neto 

19. GESTÃO DO PPC Cidália Gabriela Santos Marinho 
20. SISTEMA DE AVALIAÇÃO DO PPC Cidália Gabriela Santos Marinho 

21. SISTEMA DE AVALIAÇÃO DO 
PROCESSO DE ENSINO-APRENDIZAGEM 

Cidália Gabriela Santos Marinho 

22. ATO AUTORIZATIVO ANTERIOR OU 
ATO DE CRIAÇÃO 

Cidália Gabriela Santos Marinho 

23. FORMULÁRIO DE CADASTRO DO 
CURSO PARA A DICON 

Cidália Gabriela Santos Marinho 

24.ANEXOS Cidália Gabriela Santos Marinho 

 
NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE DO CURSO DE 

ENGENHARIA AGRONÔMICA 



A Profa Cidália comunicou que foi informada pela profa. Cristhiane do Curso de Engenharia de 18 

Alimentos que após um ano e meio da implementação do novo PPC, os veteranos que não 19 

colarem grau, terão de migrar para o novo PPC, inclusive realizando as atividades de 20 

extensão. A profa. Cristiane Alcântara sugeriu que fosse feita uma Instrução Normativa 21 

orientando os discentes sobre as formas de extensão, procedências e computação das horas. 22 

Todos concordaram. 2 - Aprovação da ata da última reunião ordinária (07/08/2023): a ata 23 

foi aprovada por unanimidade. 3- Proposta criação laboratório de campo de Conservação 24 

do Solo e da Água: o prof. Samuel Petraccone enviou uma solicitação para a Coordenação 25 

propondo a criação de um novo laboratório. A profa. Cidália alertou que esse tipo de proposta 26 

deve ser enviada primeiro ao Departamento e após o registro do laboratório, com portaria 27 

emitida, será feita a inclusão no novo PPC.4- Proposta criação laboratório de Agricultura 28 

de Precisão: o prof. Édio Costa enviou uma solicitação para a Coordenação propondo a 29 

criação de um novo laboratório. A profa. Cidália informou que a proposta seria encaminhada 30 

ao Departamento para providências.5- Ementas Tópicos especiais: a profa. Cidália 31 

consultou os membros sobre a inclusão das ementas de Tópicos especiais no novo PPC. 32 

Após discussão ficou acordado que essas disciplinas não farão parte do PPC do curso, 33 

entretanto, se professores de outros cursos oferecerem disciplinas e o colegiado for favorável 34 

ao aproveitamento, essas poderão fazer parte da carga horária de disciplinas optativas de 35 

discentes do curso de Engenharia Agronômica. Nada mais a declarar, a reunião deu-se por 36 

encerrada e eu, Luciana Monteiro Castro, lavrei a presente ata que será lida e aprovada por 37 

todos os presentes. 38 

Amilton Ferreira da Silva 39 

Antônio José Steidle Neto  40 

Cidália Gabriela Santos Marinho 41 

Cristiane Alcantara dos Santos 42 

Luciana Monteiro Castro  43 

Marcos Antônio Matiello Fadini  44 
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